

注册资本登记制度改革政策实施后,我市不但没有出现“一元公司”,企业认缴资本额还明显增加。有关人士提醒——

认缴要理性 守信更要紧

“打洋工”有风险 找“红娘”须谨慎

随着对外劳务市场蓬勃发展,一些非法劳务中介利用务工人员急于出国赚钱心理和对法律法规不了解等弱点骗取钱财。如何办理出国务工手续?如何选择靠谱的中介公司?

出国务工风险不容小觑

目前我市每年往境外输送务工人员约5000人次,主要输送到日本、新加坡、韩国等10多个国家和地区。然而,由于出国务工渠道闭塞、务工人员法律意识淡薄等原因,对外劳务纠纷时有发生。

市商务局对外经济合作科科长李留战说,近年,随着我市对外劳务市场蓬勃发展,由对外劳务引发的纠纷越来越多,主要分为三种情况:一是一些不法中介利用务工人员急于赚钱的心理,非法收取手续费,结果务工人员交了钱却迟迟无法出国;二是非法中介通过商务签证或旅游签证方式将务工人员送往国外,由于缺少工作签证,务工人员只能“打黑工”,权益得不到保障;三是务工人员出国后,与国外雇主发生纠纷,遭遇护照和工资被扣、钱财被骗等,合法权益受到侵害。

选择有资质的劳务派遣公司

当前,出国务工主要有两种途径:一种是通过有资质的劳务派遣公司,一种是通过在外国承揽工程的本国企业,其中以前者居多。

“选择一个有资质的劳务派遣公司,是确保顺利出国务工的关键。”李留战说,判断一个劳务派遣公司是否正规,主要是看派遣公司是否具有商务部门颁发的对外劳务合作经营资格证书,也就是通常所说的“有资质”。

对于外出劳务派遣公司是否具有对外劳务合作经营资格证书,可以通过三种方式查询:一是向当地政府的商务厅(委、局)或对外贸易经济合作厅(局)的外经处了解,二是向中国对外承包工程商会外派劳务人员投诉机构了解,三是登录商务部官网查询。

目前,我市具备商务部颁发的对外劳务合作经营资格证书的企业共8家,分别是:一拖国际经济贸易有限公司、洛阳威通劳务输出有限公司、洛阳佳的工贸有限公司、河南四通建筑劳务有限公司、中铁隧道集团有限公司、洛阳嵩州对外经济技术合作有限公司、洛阳农力对外经济技术合作有限公司和洛阳荣泰国际经济贸易有限公司。

核实合同保障自身权益

市商务局工作人员提醒,除选择有资质的劳务派遣公司外,务工人员在出国前还要做到“三审”:

一审合同。务工人员在出国前要签订两个合同,即外派劳务合同和雇佣合同,以防止日后出现纠纷。

二审项目。正规的对外劳务公司的项目经过商务部门审核备案后会出具项目审查表,上面有项目的简要说明、工作期限、外派企业等基本信息。

三审签证。务工人员须持务工签证护照或办理工作准证出国务工,如果外派企业、中介以商务、旅游、留学、探亲等名义办理护照签证,很有可能是欺诈;千万不要轻信对方先以旅游签证出境,到当地再转为工作签证的许诺,避免因非法出境、非法工作而承担法律责任。

本报记者 孙小蕊 通讯员 薛朋霞

核心提示

自今年3月1日注册资本登记制度改革政策实施以来,国内一些地方出现了“一元公司”。然而,我市目前不但暂未出现“一元公司”,新登记注册各类市场主体的认缴资本额反而明显增加。

1 企业认缴资本额明显增加

据国家工商总局的统计数据显示,注册资本登记制度改革政策实施首月,在全国范围内就出现了注册“一元公司”现象,共计59户。

“新政实施后,前来咨询企业登记注册相关事宜的人明显增多,但很少有人咨询是否能注册‘一元公司’。”市工商局企业注册登记科科长张晓光说,虽然新政出台前,有关“一元注册公司”的说法吸引了不少眼球,但目前我市尚未出现“一元公司”。

市工商部门的统计数据显示,今年3月1日至5月20日,全市新增各类市场主体15687户,新增注册资本

288.14亿元。其中新增企业3901户,新增注册资本约264.88亿元,与去年同期相比分别增长97.12%、363.01%;新增个体工商户11549户,新增注册资本约12.05亿元,同比分别增长-14.99%、13.04%。

“个体工商户数量增速减缓,是因为注册资本登记制度改革后创办企业的门槛降低。”市工商部门相关负责人说,由于门槛降低,那些原本准备成立个体工商户的投资者纷纷选择成立企业,再加上我市一些个体工商户转型为小微企业,致使我市个体工商户增长速度有所放缓。

2 “实力观”促认缴额上升

“注册一家‘一元公司’,根本没人愿意陪你玩。”我市某广告公司的负责人孙晓辉说,如果客户知道你公司的注册资本只有一元,只会产生不信任感,根本不会与你谈合作。

我市某软件科技公司的负责人袁克纳说,2010年创办这家公司时,根据几位股东的经济实力,公司实缴注册资本200万元。今年3月,按照国家的新政策,该公司将注册资本金额变为1000万元。在此之后,该公司的市场竞争力明显提升,甚至在与一些国外的同行大公司竞争时,也能成功抢到订单。

“我们公司明确要求来参与项目竞标的企业,注册资本必须在500万元以上。”

在我市经营一家机械加工企业的赵亚超表示,与不熟悉的企业打交道,只能先看其注册资本有多少,把好第一道筛选关才能确保后期的工作顺利开展。

正因为很多企业将注册资本多少视为衡量企业实力的标准,在注册资本登记制度改革政策实施之后,国内一些地方甚至出现了注册资本认缴不理性的情况。据媒体报道,陕西省出现了认缴170亿元注册资本的有限公司。浙江3位老人合股申请注册一家建筑公司,出任法人代表的是其中最年长者,实际年龄已经77岁,公司的注册资本为2亿元,申请分50年认缴,也就是说,最年长者得缴到127岁。



绘制 苗文

3 理性认缴 更须守信

“很多企业把注册资本多少看作体现实力的重要因素,这种观点多少有些片面,而申请‘天价’认缴注册资本的做法更不可取。”张晓光说,在我市企业登记注册过程中,也出现了个别企业申请认缴注册资本比较高的情况。

根据最新政策要求,企业在登记注册时,可自行决定认缴注册资本和认缴年限,但新的注册资本认缴登记制并没有改变公司股东以其认缴的出资额承担责任的规定,也没有改变承担责任的形式。如果股东(发起人)未按约定实际缴付出资,要根据法律和公司章程承担民事责任。如果某股东(发起人)没有按约定缴付出资,已按时缴足出资的股东(发起人)或者公司本身都可以追究该股东的责任。

另外,当公司发生债务纠纷或依法解散清算时,没有缴足出资的股东(发起人)应先缴足出资。也就是说,

那些以为承诺认缴注册资金年限为上百年,在自己有生之年就不必履行实缴出资义务的投资者,其想法是不可能实现的。

“公司的股东(发起人)在认缴出资时应当充分考虑自身所具有的投资能力,理性地做出认缴承诺,并践诺守信。”张晓光说,除此之外,随着企业年报制度的实施,国家工商总局已开始对《企业公示信息抽查办法(征求意见稿)》《经营异常名录管理办法(征求意见稿)》公开征求意见,未来企业登记注册以及经营行为将更加规范。

本报记者 王蕾 通讯员 孙怀真 赵梅香



瞄准中式快餐 “蒸”出财富传奇

【创富主角】

80后洛阳小伙马少峰,独辟蹊径开办蒸饭馆。如今,马少峰将自己的蒸饭馆打造成连锁品牌,不仅在我市生根发芽,更飘香广州、杭州、沈阳等城市,在全国的加盟店已有30余家。

【创富过程】

■在哪里跌倒,就在哪里爬起来
马少峰大学毕业后,曾与朋友合伙在我市创办了两家广告公司。然而,天有不测风云。2009年,马少峰的母亲突发重病住院治疗。那段时间,他每天白天要在公司工作,晚上还要在医院照顾母亲。几个月下来,马少峰身体被累垮了,攒了几年的积蓄也花完了,最终不得不将广告公司转手给别人经营。

在哪里跌倒,就在哪里爬起来。2010年,马少峰决定再次创业,他将目标放在了餐饮行业,独辟蹊径,主营蒸饭这个在当时并不常见的餐饮项目。

马少峰说,之所以选择餐饮行业,是因为自己在肯德基、麦当劳等西式快餐店吃饭时,总会萌生一个问题:西式快餐能在全中国遍地开花,中式快餐何时能漂洋过海?为此,他到很多地方考察餐饮行业,最终选择了营养健康、颇有文化味儿的蒸饭。

■反复试验,研制“蒸味菜系”

由于资金有限,马少峰的蒸饭



马少峰(右)在为顾客点餐

馆起初仅有30平方米,只够摆5张餐桌。为节省开支,他只聘了一名厨师,自己负责采购,妻子解旭云既当收银员又当服务员。

人工省了,功夫可不能省。他买来各种各样的食材、调料、蒸饭设备等,每天晚上都在厨房里研制“蒸味菜系”。每道菜的口感是什么样的?调料放多少合适?蒸多久既好吃又能保证营养不流失?……对于从未专门学过厨艺的马少峰来说,这些都是靠着反复试验一点点摸索出来的。

为了让自己的蒸饭有新意,马少峰还经常到全国各地向同行和专家请教,了解各地的行情和味道,融合到自己的“蒸味菜系”中,推出新的菜式。

■借助招商平台,走上连锁之路

随后,马少峰与一家招商信息平台合作,让自己的蒸饭走上连锁之路。马少峰负责不断研制新的“蒸味菜系”以及保证蒸饭品质,推

广、招商的事则交给该招商信息平台,以发挥各自的长处。

“正是靠着开发与营销双轨运行的模式,我的蒸饭馆开始出现在全国很多地方,目前已有30余家加盟店。”马少峰说。

【创富点评】

■细化产品定位,挖掘更大市场
河南科技大学管理学教授陈升阳:随着人们生活节奏的加快,快餐成为很多人的就餐选择。与传统餐饮相比,中式快餐是一个相对空白市场,有很大的上升空间,而且“蒸”出的食物有不破坏食材的营养成分、原汁原味等优势。因此,建议经营者着重研发更多的“蒸味菜系”,从而适合不同年龄层次人群的口味。同时,要切实保证产品的品质,用优质的“蒸味菜系”让老顾客带来更多的客源。

本报记者 赵佳 见习记者 朱艳艳 文/图

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

辛勤劳动 圆我梦想



中国网络电视台制 广东龙门 陈少元作

今年前4个月全国出口退税增长7.9%

据新华社北京5月21日电(记者何雨欣 侯雪静)记者21日从国家税务总局获悉,今年前4个月,全国税务机关共办理出口退税3673亿元,同比增长7.9%。

今年以来,我国外贸形势依然复杂严峻,海关总署统计数据显示,今年前4个月,全国进出口总值8.1万亿元人民币,同比下降3.1%,累计贸易顺差2154亿元,同比减少42.9%。

财政部财科所副所长白景明认为,及时足额退税能够保证企业资金周转,还可以充分发挥出口退税的调节机制,调整和优化我国的外贸结构,特别是增加服务贸易出口的比重。